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Το νησί της Σίφνου

Γενικά για το νησί

Η Σίφνος είναι ένα μικρό νησί των Δυτικών Κυκλάδων, κοντά στη Κίμωλο, τη Σέριφο, την Πάρο 
και τη Μήλο, που όλα τους βρίσκονται σε απόσταση μικρότερη από 20 ναυτικά μίλια απ’αυτήν. 
Έχει έκταση περίπου 74 τετραγωνικά χιλιόμετρα, μήκος ακτογραμμής που ξεπερνά τα 50 χιλιόμετρα 
και μεγαλύτερο υψόμετρο τα 680 μέτρα, στον προφήτη Ηλία. Το σχήμα της μοιάζει με σφήνα και 
βρίσκεται σε απόσταση 75 ναυτικά μίλια από τον Πειραιά. Οι μόνιμοι κάτοικοι είναι λίγο λιγότεροι 
από 2.500 και ασχολούνται κυρίως με τη γεωργία, την κτηνοτροφία, την αλιεία, παραδοσιακά με την 
αγγειοπλαστική, την ναυτιλία και φυσικά, όπως παντού πλέον στις Κυκλάδες, με τον τουρισμό.

Ο θαλάσσιος διαμελισμός είναι έντονος και διαμορφώνονται πολλοί μικροί και γραφικοί όρμοι 
που εισχωρούν βαθιά στην ξηρά, σχηματίζοντας όμορφες αμμουδερές, ή βραχώδεις παραλίες που 
κρύβονται συνήθως από τα μάτια των περαστικών από το πέλαγος. 

Το βραχώδες μικρό νησί είναι σχετικά εύφορο και τα πιο γνωστά και φημισμένα προϊόντα του 
είναι το θαυμάσιο μέλι της, πολλά είδη τυριών, εξαιρετικά σύκα, παραδοσιακά είδη γλυκών, πολύ 
ωραία υφαντά και τέλος τα ξακουστά σε όλον τον Αιγαιακό χώρο, από τα παλιά χρόνια ακόμα, 
κεραμικά της. 

Το νησί έχει μεγάλη ιστορία που χάνεται στα βάθη του χρόνου. Οι επιστήμονες θεωρούν ως επι-
κρατέστερη την άποψη, σύμφωνα με την οποία το όνομά του νησιού οφείλεται στον πρώτο κατά την 
Μυθολογία κάτοικο του νησιού που ονομαζόταν Σίφνος και ήταν γιος του Σουνίου, μυθικού ήρωα της 
Αττικής. Κατά τους Αρχαϊκούς χρόνους ο τόπος γνώρισε μεγάλη ακμή λόγω των εξαιρετικά πλουσίων 
μεταλλείων χρυσού κι αργύρου και ο πλούτος και η φήμη της Σίφνου συνδέθηκαν αδιάρρηκτα με 
τα μεταλλεία. Γι’ αυτό, μετά την εξάντληση των κοιτασμάτων γνώρισε την παρακμή, με αποτέλεσμα 
κατά την διάρκεια της κυριαρχίας των Ρωμαίων και των Βυζαντινών να χρησιμοποιηθεί ως τόπος 
εξορίας, ενώ ταυτόχρονα δοκιμάστηκε και από πολυάριθμες επιδρομές πειρατών, αλλά και άλλων 
εισβολέων. Ακολούθησαν Φράγκοι και Τούρκοι κατακτητές μέχρι τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα 
του 1821. Μετά την επιτυχή έκβαση του αγώνα το νησί ακολούθησε την τύχη της Ελλάδας. 

Σήμερα υπάγεται διοικητικά στον Νομό των Κυκλάδων. Κατά τους καλοκαιρινούς μήνες το νησί 
δέχεται πλήθος Ελλήνων και ξένων τουριστών. Έντονη είναι η ζωή στην Απολλωνία και το λιμάνι 
στις Καμάρες. Στα υπόλοιπα χωριά επικρατεί σχετική ησυχία, χωρίς να λείπουν όμως και εκεί τα 
νυκτερινά και άλλα κέντρα διασκέδασης. 

Πρόσβαση

Η Σίφνος κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού συνδέεται ακτοπλοϊκά με τον Πειραιά και με τα νησιά 
της γραμμής Μήλου καθημερινά και με πυκνά δρομολόγια. Η διάρκεια του ταξιδιού ποικίλει ανάλογα 
με τον τύπο του καραβιού από δυόμισι (υδροπτέρυγα και καταμαράν) έως πέντε ώρες (παραδοσιακά 
οχηματαγωγά πλοία της γραμμής). Το καλοκαίρι συνδέεται επίσης ακτοπλοϊκά με τα περισσότερα 
από τα νησιά των Κυκλάδων καθώς και με την Κρήτη, είτε απ’ ευθείας, είτε μέσου της Μήλου. Εκτός 
καλοκαιριού τα δρομολόγια αραιώνουν και διαμορφώνονται ανάλογα με την εποχή. 

Η Σίφνος δεν έχει αεροδρόμιο. Για τις έκτακτες περιπτώσεις λειτουργεί στο νησί οργανωμένο ελι-
κοδρόμιο νότια στο χωριό Εξάμπελα. Επίσης εξυπηρετείται και με τα κοντινά αεροδρόμια της Μήλου 
και της Πάρου. 

http://www.greekhotel.com
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Όλα τα χωριά συνδέονται μεταξύ τους τακτικά το καλοκαίρι με πυκνά δρομολόγια λεωφορείων και 
οι επισκέπτες εξυπηρετούνται επαρκώς και με δέκα περίπου αγοραία αυτοκίνητα (ταξί). Ο καλύτερος 
όμως τρόπος για να απολαύσει ο επισκέπτης το υπέροχο τοπίο του νησιού είναι η πεζοπορία δια 
μέσου των παλιών γραφικών μονοπατιών που οδηγούν σε μέρη όπου δεν υπάρχει άλλη πρόσβαση, 
όπως είναι τα πολλά ξωκλήσια, τα ερείπια δεκάδων αρχαίων και μεσαιωνικών πύργων και ορισμένα 
υψώματα με μοναδική θέα σε ολόκληρο το Αιγαίο. Θα ’λεγε κανείς ότι το νησί είναι φτιαγμένο για 
τον λάτρη της πεζοπορίας.

Χωριά και Οικισμοί

1.

Απολλωνία 
    

Η Απολλωνία είναι η πρωτεύουσα της Σίφνου και είναι ένα μεσόγειο χωριό χτισμένο στις ομαλές 
πλαγιές τριών μικρών λόφων στο κέντρο περίπου του νησιού και σε απόσταση 6 περίπου χιλιόμετρα 
νοτιοανατολικά από το λιμάνι, τις Καμάρες. Αποτελεί την έδρα του μοναδικού δήμου που περιλαμ-
βάνει όλο το νησί, του Δήμου Σιφνίων . Το όνομά της το οφείλει στην αντίστοιχη αρχαία πόλη που 
ήταν αφιερωμένη στην λατρεία του θεού του Ήλιου, του Απόλλωνα. Κατοικείται από 1000 περίπου 
κατοίκους που οι περισσότεροι ασχολούνται με τον τουρισμό και την γεωργία. 

Σήμερα αποτελεί το διοικητικό, οικονομικό και πνευματικό κέντρο όλου του νησιού. Στον οικισμό 
θα βρείτε ότι χρειάζεται ένας επισκέπτης, δηλαδή πρακτορεία ταξιδίων που πρακτορεύουν όλα τα 
πλοία που προσεγγίζουν το νησί, αρκετά τουριστικά γραφεία, περίπτερο και πρακτορείο τύπου, 
γραφεία ενοικίασης αυτοκινήτων και μοτοποδηλάτων, πολλά καταστήματα, όπως βιβλιοχαρτοπω-
λεία, τουριστικά μαγαζιά με αναμνηστικά και είδη δώρων, τράπεζες, ταχυδρομικές και τηλεφωνικές 
υπηρεσίες και πρατήρια βενζίνης. 

Ο οικισμός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για ολιγοήμερη, ή μεγαλύτερη διαμονή και το φαγητό 
εδώ είναι πολύ καλό. Μην ξεχνάμε ότι η Σίφνος είναι η πατρίδα πολλών φημισμένων μαγείρων. Δο-
κιμάστε λοιπόν την φημισμένη Σιφναίικη κουζίνα με τα πολλά και πεντανόστιμα πιάτα. Αλλά μην 
περιοριστείτε στο καλό φαγητό. Εξίσου ωραία γλυκά κάθε είδους θα βρείτε στα ζαχαροπλαστεία 
και τα καφενεία του χωριού. 

Αν θέλετε μπορείτε να περπατήσετε μέσα στα στενοσόκακα με το πλακόστρωτο, να ψωνίσετε στα 
μαγαζιά και να θαυμάσετε τα αξιοθέατα της περιοχής. Ως τα πλέον ενδιαφέροντα μπορούμε να 
αναφέρουμε το καλό Λαογραφικό Μουσείο, όπου εκθέτονται πολλά αντικείμενα, εργαλεία, έπιπλα 
και σκεύη της καθημερινής ζωής της παλιάς Σίφνου, τα παλαιά σχολεία του Αγίου Αρτεμίου, το 
διατηρημένο καθολικό της παλιάς μικρής Μονής του Αγίου Αρτεμίου, αρκετές εκκλησίες με εξαιρετι-
κά αξιόλογα δείγματα λαϊκής αγιογραφίας και εξαιρετικής τέχνης τέμπλα, όπως επίσης και πολλές 
προτομές που τιμούν τα τέκνα του νησιού που το δόξασαν σε όλη την Ελλάδα και τα πέρατα του 
κόσμου. 

Ψηλότερα στο όρος του Προφήτη Ηλία βρίσκεται το ομώνυμο μοναστήρι που είναι ονομαστό 
από τα παλιά χρόνια ως κέντρο ανάπτυξης και καλλιέργειας της αγιογραφίας. Από εδώ πάνω θα 
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έχετε την ευκαιρία να απολαύσετε την εντυπωσιακή και επιβλητική θέα ολόκληρου του νησιού και 
της θάλασσας. 

Υπάρχουν και άλλα μοναστήρια που είναι ερειπωμένα, όπως του Θεολόγου του Μουγκού που 
βρίσκεται σε απόσταση περίπου 1,5 χιλιόμετρο βορειοδυτικά του οικισμού, το μοναστήρι του Χρυ-
σοστόμου σε απόσταση 4,5 περίπου χιλιόμετρα βορειοανατολικά από την Απολλωνία. Στην αυλή 
του Μοναστηριού του Χρυσοστόμου μπορούμε να δούμε ένα γιγαντιαίο υπεραιωνόβιο φοίνικα, κάτω 
από τον οποίο, σύμφωνα με την ντόπια παράδοση, το 1653 οι κάτοικοι του νησιού επαναστάτη-
σαν και ορκίστηκαν να πολεμήσουν για την απελευθέρωση του νησιού. Άλλα μοναστήρια είναι του 
Ταξιάρχη της Σκάφης με ορατά λείψανα αγιογραφιών στο χώρο του ιερού. Το μοναστήρι βρίσκεται 
τρία περίπου χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της Απολλωνίας. Τέλος, ωραίο αξιοθέατο αποτελούν οι γραφι-
κοί και όμορφοι περιστερώνες που είναι διάσπαρτοι σε όλη την περιοχή και προσφέρουν ένα ωραίο 
χαρακτηριστικό στον τόπο. 

Τους καλοκαιρινούς μήνες κάθε χρόνο διοργανώνεται έκθεση αγγειοπλαστικής και εικαστικών 
τεχνών με το όνομα «Φυρόγια». 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης μπορείτε να εξυπηρετηθείτε στα δυο φαρμακεία του οικισμού 
και στον αστυνομικό σταθμό. 

Η πρόσβαση στο χωριό από το λιμάνι γίνεται εύκολα με λεωφορείο, ταξί, ή ιδιωτικό, ή νοικιασμέ-
νο αυτοκίνητο και μοτοσικλέτα. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στnν Απωλ-
λωνία όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

2.

Αρτεμώνας 
    

Ο Αρτεμώνας είναι ένα χωριό κοντά στην Απολλωνία (1,5 χιλιόμετρο βόρεια), 6 περίπου χιλιόμε-
τρα ανατολικά από τις Καμάρες και βρίσκεται πάνω στον αρχαίο ναό της «Εκβατηρίας» Αρτέμιδας 
που ήταν σημαντικό λατρευτικό κέντρο της θεάς. Το όνομα το σημερινού χωριού άλλωστε, υπεν-
θυμίζει το γεγονός αυτό. Πολλοί εκπρόσωποι των γραμμάτων και της πολιτικής κατάγονται από 
εδώ, μεταξύ των οποίων σημαντικότεροι είναι ο ποιητής και μεταφραστής Ιωάννης Γρυπάρης και ο 
αγωνιστής της Επανάστασης του 1821 Νικόλαος Χρυσόγελος. Έχει σχεδόν 800 μόνιμους κατοίκους 
που ασχολούνται με τον τουρισμό και την γεωργία. 

Διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαμονή και στις ταβέρνες του χωριού ο επισκέπτης θα γευθεί 
την περίφημη Σιφναίικη κουζίνα. 

Στο χωριό μπορείτε να επισκεφτείτε το πολύ ωραίο παλιό σπίτι του ποιητή Ιωάννη Γρυπάρη, 
όπως και αρκετά άλλα νεοκλασικά αρχοντικά με μεγάλους κήπους και πολλά λουλούδια στις αυ-
λές. Επίσης, ο επισκέπτης μπορεί να προσκυνήσει σε πολλές παλιές εκκλησίες, καλά διατηρημένες 
και να επισκεφθεί δυο πολύ καλά συντηρημένους ανεμόμυλους, ό,τι απόμεινε από τους πολλούς 
ανεμόμυλους που είχε παλιά το νησί. Από τους ανεμόμυλους, ψηλά στο λόφο πάνω από το χωριό, 
θα βγάλετε πολλές ωραίες φωτογραφίες του νησιού και θα απολαύσετε την υπέροχη θέα έως πέρα 
από την θάλασσα μέχρι τα γειτονικά νησιά. Στον οικισμό του χωριού θα βρείτε πολλά μαγαζιά για 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#apollonia
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τα ψώνια σας και για άλλες σας ανάγκες, αλλά αυτό που χαρακτηρίζει τον Αρτεμώνα είναι τα πολ-
λά εργαστήρια παραδοσιακής ζαχαροπλαστικής, για την οποία η Σίφνος έχει ακουστεί στα πέρατα 
του κόσμου. Το δεύτερο χαρακτηριστικό στοιχείο του χωριού είναι τα εργαστήρια παραδοσιακής 
αγγειοπλαστικής, μιας πανάρχαιης τέχνης που ξεκίνησε να καλλιεργείται στον τόπο αυτό πριν από 
περισσότερο από 5 χιλιάδες χρόνια. 

Στον Αρτεμώνα την τελευταία Κυριακή της Απόκριας οργανώνεται η γιορτή του Κυρ-Βοριά που 
είναι αρχαίο έθιμο του νησιού που οι απαρχές του χάνονται στα βάθη των αιώνων. 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης μπορείτε να εξυπηρετηθείτε στα δυο φαρμακεία της κοντινής 
Απολλωνίας 1,5 χιλιόμετρο νότια). 

Η πρόσβαση στο χωριό από το λιμάνι και την Απολλωνία γίνεται εύκολα με λεωφορείο, ταξί, ή 
ιδιωτικό, ή νοικιασμένο αυτοκίνητο και μοτοσικλέτα. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στον Αρτέμωνα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

3.

Βαθύ  
    

Ο γραφικός παραθαλάσσιος οικισμός Βαθύ βρίσκεται σε μια περιοχή του νησιού απρόσιτη ως 
πριν από λίγα χρόνια από την ξηρά, σε μια απόσταση 11 περίπου χιλιόμετρα νοτιοδυτικά από την 
Απολλωνία. Κατοικείται από 50 περίπου μόνιμους κατοίκους, αλλά το καλοκαίρι αποτελεί δημοφιλή 
προορισμό πολλών επισκεπτών που έρχονται εδώ για σχετικά ήσυχες διακοπές. Είναι ένας παλιός 
οικισμός με παράδοση στην κεραμεική. 

Το Βαθύ διαθέτει δυνατότητες για ήσυχη διαμονή, καλό φαγητό σε όμορφες παραθαλάσσιες τα-
βέρνες με ντόπια παραδοσιακή κουζίνα και πολύ ωραία προστατευμένη θάλασσα για κολύμπι, στο 
βάθος ενός μεγάλου όρμου, όπως προδίδει και το όνομά του. Λειτουργούν αρκετά καταστήματα 
για τα αναγκαία, όπως και εργαστήριο παραδοσιακής κεραμικής που συνεχίζει την παράδοση του 
τόπου που ήθελε το Βαθύ τόπο κατασκευής και εξαγωγής των φημισμένων κεραμικών (τσουκάλια) 
σε όλες τις Κυκλάδες, την Κρήτη, την Αθήνα, αλλά ακόμα και την Κύπρο και την Αίγυπτο. 

Ο επισκέπτης μπορεί να επισκεφτεί τον δισυπόστατο ναό των Ταξιαρχών και της Ευαγγελίστριας 
που είναι το Καθολικό παλιού μοναστηριού της περιοχής, δίπλα ακριβώς στην θάλασσα. Στον δρόμο 
προς το Βαθύ μπορείτε να δείτε την Ιερά Μονή των Φυρογείων και τον ιερό ναό του Αγίου Ανδρέα, 
καθώς και παλιά κτίσματα πολλών αιώνων που βρίσκονται στη θέση προϊστορικής ακρόπολης που 
κατοικήθηκε ανελλιπώς έως και τους ελληνιστικούς χρόνους. Στην συνέχεια θα δείτε την Ιερά Μονή 
του Ταξιάρχη της Μερσίνης, κτίσμα του 18ου αιώνα. 

Οι κάτοικοι της περιοχής διοργανώνουν πανηγύρια στην εκκλησία των Ταξιαρχών στις 12 Ιουλίου, 
στις 6 Σεπτεμβρίου και τον Νοέμβριο στην γιορτή των Αρχαγγέλων (8 Νοεμβρίου). 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (11 περίπου χιλιόμετρα βορειοανατολικά). 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#artemonas
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#artemonas
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Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με ταξί, καθώς επίσης και με 
ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Επίσης από την Καταβατή μπορείτε 
να χρησιμοποιήσετε το παλιό μονοπάτι, λιθόστρωτο σε πολλά σημεία του, ένα ωραιότατο απομει-
νάρι από το παλιό μεγάλο και πυκνό δίκτυο μονοπατιών που στο παρελθόν διέσχιζαν ολόκληρο το 
νησί και διευκόλυναν την ζωή των κατοίκων του. Από τις Καμάρες μπορείτε ακόμη να έλθετε εδώ με 
σκάφος, είτε δικό σας, είτε με τα εκδρομικά σκάφη που το καλοκαίρι κάνουν εκδρομές στο νησί. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στο Βαθύ όπως 
παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

4.

Εξάμπελα 
    

Το παραδοσιακό χωριό Εξάμπελα που είναι τόσο κοντά στην Απολλωνία ώστε είναι πρακτικά 
ενωμένο μαζί της (λιγότερο από 2 χιλιόμετρα), βρίσκεται 8 περίπου χιλιόμετρα νοτιοανατολικά από 
τις Καμάρες και κατοικείται από λίγους μόνιμους κατοίκους που ασχολούνται κυρίως με τον του-
ρισμό και την γεωργία. Το όνομα του οικισμού δείχνει και την παλιά ασχολία των κατοίκων με την 
αμπελουργία. Εξάμπελα σημαίνει αμπέλια που τα έχουν ξεχερσώσει. Από εδώ κατάγεται ο γνωστός 
ποιητής Αριστομένης Προβελέγγιος και ο διάσημος αρχιμάγειρος Νικόλαος Τσελεμεντές.

Το χωριουδάκι διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή, αλλά εδώ ο επισκέπτης βρίσκει πολλά 
ενδιαφέροντα να δει. Στην είσοδο του χωριού θα δούμε τις Αράδες, μια σειρά δηλαδή από δέκα 
παλιούς και εγκαταλελειμμένους ανεμόμυλους που έχει αρχίσει η συντήρησή τους και η χρήση 
τους για διάφορες λειτουργίες του χωριού. Στο χωριό μπορούμε να δούμε πολλές παλιές και ενδι-
αφέρουσες εκκλησίες, όπως την Παναγία και τον Γεροαϊνικόλα, ένα μικρό εκκλησιαστικό μουσείο με 
ενδιαφέρουσα συλλογή από εκκλησιαστικά σκεύη, άμφια και παλιούς κώδικες ευαγγελίων και τέλος 
τα ερείπια από αρχαίο αμυντικό πύργο. 

Σε μικρή απόσταση, 2 χιλιόμετρα περίπου νότια, βρίσκεται ένα παλιό μοναστήρι που η ίδρυσή του 
ανάγεται στα μέσα του 17ου αιώνα, η Ιερά Μονή της Κυρίας Βρυσιανής, ή Παναγίας της Βρύσης, 
από τα δροσερά νερά μιας παλιάς πηγής με καθαρό νερό που αναβρύζει εκεί κοντά. Στο μοναστήρι 
ο επισκέπτης μπορεί να θαυμάσει το καθολικό στο οποίο τιμάται η Γέννηση της Θεοτόκου και έχει 
ένα εξαιρετικής τέχνης ξυλόγλυπτο τέμπλο. Στο σκευοφυλάκιο της μονής φυλάσσονται πολλά εκκλη-
σιαστικά σκεύη και άλλα ιερά κειμήλια, όπως άμφια, παλιές εικόνες, κώδικες ευαγγελίων, πολύτιμες 
λειψανοθήκες και πολλά βιβλία παλιών εκδόσεων. 

Στο χωριό θα βρούμε αρκετά καταστήματα για να ψωνίσουμε τα χρειώδη, μαγαζιά με είδη δώρων 
και αναμνηστικά, όπως επίσης αρκετά παραδοσιακά καφενεία και μικρά εστιατόρια όπου μπορούμε 
να γευτούμε την περίφημη τοπική παραδοσιακή Σιφναίικη κουζίνα. 

Οι ευσεβείς κάτοικοι του χωριού και ολόκληρου του νησιού, αλλά και πολλοί επισκέπτες γιορτά-
ζουν στις 8 Σεπτεμβρίου με μεγάλο πανηγύρι την εορτή της Παναγίας. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κο-
ντινής Απολλωνίας (λιγότερο από 2 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#vathi
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#vathi
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λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. Οι λάτρεις της πεζοπορίας θεωρούν ιδανική βόλτα την διαδρομή Απολλωνία – Εξάμπελα, ή 
και αντίστροφα.

5.

Καμάρες 
    

Οι Καμάρες είναι ο οικισμός που έχει αναπτυχθεί γύρω από το λιμάνι του νησιού που βρίσκεται 
στον μυχό του ομώνυμου όρμου σε απόσταση 6 περίπου χιλιόμετρα βορειοδυτικά από την Απολλω-
νία. Το λιμάνι αυτό λειτουργεί για περισσότερο από έναν αιώνα, από τότε δηλαδή που αναπτύχθηκε 
η εκμετάλλευση μεταλλευμάτων στους νεώτερους χρόνους. Το όνομα προέρχεται από τις σπηλιές, 
φυσικές, ή υπόσκαφες στα βραχώδη της νότιας ακτής του όρμου που κατά καιρούς χρησιμοποιήθη-
καν για διάφορους σκοπούς και σήμερα φιλοξενούν κυρίως μαγαζιά, καφετέριες και ουζερί και τον 
χειμώνα προστατεύουν τις βάρκες των ντόπιων από την μανία του βοριά. Οι Καμάρες έχουν 200 
περίπου μόνιμους κατοίκους που ασχολούνται με τον τουρισμό. 

Ο οικισμός διαθέτει καλές τουριστικές υποδομές και έχει αξιόλογη κίνηση και ως τόπος διαμονής 
και ως χώρος υποδοχής των επισκεπτών του νησιού. Λειτουργούν πολλά και ποικίλων δραστηριο-
τήτων καταστήματα που εξασφαλίζουν στον επισκέπτη ό,τι χρειάζεται. Τα πολλά μπαρ και κλαμπ 
θα εξασφαλίσουν τη βραδινή σας διασκέδαση και τη νυχτερινή ζωή και δεν θα σας αφήσουν να 
βαρεθείτε. 

Στο δυτικό μέρος του οικισμού οι επισκέπτες μπορούν να δουν τις πολυτελείς επαύλεις των πλου-
σίων ομογενών της διασποράς, ενώ στους πρόποδες του όρους Aγίου Συμεών, στην συνοικία της 
Αγίας Μαρίνας (ή Πέρα Μπάντα) υπάρχουν πολλές ταβέρνες παραδοσιακής κουζίνας. Επίσης, στην 
ευρύτερη περιοχή του λιμανιού διακρίνουμε πολλά ερείπια από παλαιά κτίσματα , παλιές εκκλησίες, 
ερείπια από τα καμίνια και την σκάλα φόρτωσης των μεταλλευμάτων καθώς και το μόλο που κατα-
σκευάστηκε το 1909. Νότια από το λιμάνι οι επισκέπτες μπορούν να δουν την Ιερά Μονή της Πανα-
γίας «Τόσο Νερό» όπου φτάνει κάποιος με εκδρομικό σκάφος, ή περπατώντας από το μονοπάτι. 

Οι κάτοικοι της περιοχής και ολόκληρου του νησιού γιορτάζουν με μεγάλα πανηγύρια την γιορ-
τή του Προφήτη Ηλία του Τρουλακίου στις 20 Ιουλίου, τον Δεκαπενταύγουστο στο Μοναστήρι της 
Παναγίας και στην 1η Σεπτεμβρίου στην εκκλησία του Αγίου Συμεών που βρίσκεται 6,5 χιλιόμετρα 
βορειοανατολικά από το λιμάνι πάνω σε απόκρημνη πλαγιά. 

Για οποιοδήποτε πρόβλημα θα πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (6 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά). 

Η πρόσβαση από την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια λεωφορείων, με ταξί, καθώς επί-
σης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Φυσικά, επειδή οι Καμάρες 
είναι το λιμάνι του νησιού αποτελούν επίσης και το σημείο πρόσβασης στη Σίφνο, από άλλα νησιά 
και μέρη. Έτσι, αν φτάσετε στη Σίφνο με σκάφος, δικό σας, ή μισθωμένο, μπορείτε να δέσετε και να 
ανεφοδιαστείτε στο λιμάνι. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στις Καμάρες 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#kamares
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#kamares
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6.

Κάστρο 
    

Ο οικισμός Κάστρο, που βρίσκεται 3 χιλιόμετρα ανατολικά από την Απολλωνία, οφείλει το όνο-
μά του στην ύπαρξη κάστρου της εποχής της Φραγκοκρατίας. Το Μεσαιωνικό αυτό κάστρο ήταν 
χτισμένο πάνω στο αρχαίο «άστυ» της κλασικής εποχής, που προϋπήρχε από τους Γεωμετρικούς 
και τους Μυκηναϊκούς χρόνους. Ο μεσαιωνικός οικισμός είναι οχυρωμένος, όπως και σε άλλα Κυ-
κλαδονήσια (Φολέγανδρος, Αντίπαρος), με τους εξωτερικούς τοίχους των σπιτιών να αποτελούν το 
αμυντικό τοίχος του οικισμού που είναι κτισμένος σε θέση φυσικά οχυρή και απρόσιτη. Η ιστορία 
υπάρχει παντού διάχυτη, με πολλά αρχαία αρχιτεκτονικά μέλη να είναι ενσωματωμένα στα διώροφα 
και τριώροφα αρχοντικά σπίτια της εποχής της Ενετοκρατίας με τα ωραία οικόσημα και επιγραφές 
παντού. Σήμερα ο οικισμός κατοικείται από 100 περίπου μόνιμους κατοίκους που ασχολούνται 
κυρίως με τον τουρισμό. 

Το Κάστρο διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή, αλλά όπως όλα σχεδόν τα χωριά του νησιού, 
παρουσιάζει έντονο ενδιαφέρον για τον επισκέπτη. Εδώ θα βρείτε μικρές παραδοσιακές ταβέρνες και 
αρκετά ζαχαροπλαστεία με τα φημισμένα γλυκά του νησιού. Επίσης στα Σεράλια, την παραλία κάτω 
από το Κάστρο, θα βρείτε ωραίες παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες. 

Μπορείτε να δείτε το μικρό Αρχαιολογικό Μουσείο με ωραία αρχαϊκά, κλασικά και ελληνιστικά 
γλυπτά, συλλογή με κεραμικά προερχόμενα από πολλές ιστορικές περιόδους και πολλά νομίσματα. 
Το μουσείο φιλοξενείται σε παλιό αρχοντικό που συντηρήθηκε και αναπαλαιώθηκε την δεκαετία το 
1980. Ιστορικό αξιοθέατο είναι και ο ίδιος ο οικισμός που η μεσαιωνική του ατμόσφαιρα είναι δι-
άχυτη παντού. Μπαίνουμε στο Κάστρο από τις παλιές μικρές «Λόζιες» που είναι στενές είσοδοι με 
στοά για καλύτερη προστασία του χώρου. Κάποια στιγμή ίσως βρεθείτε να περπατάτε στις στέγες 
παλιών μονώροφων σπιτιών που σήμερα είναι χώροι αποθήκευσης προϊόντων. Στον παλιό οικισμό 
μπορείτε να δείτε πολλές παλιές εκκλησίες μεταξύ των οποίων την Μητρόπολη, τον Ιερό Ναό της 
Παναγίας της Ελεούσας του 17ου αιώνα με ωραίο ξυλόγλυπτο τέμπλο και μικρή, αλλά ενδιαφέρου-
σα συλλογή θρησκευτικών και εκκλησιαστικών αντικειμένων, την επίσης του 17ου αιώνα εκκλησία 
της Θεοσκέπαστης με ωραίες παλιές εικόνες, τον Άγιο Νικόλαο (16ος αιώνας), την Κοίμηση (16ος 
αιώνας), την Αγία Αικατερίνη, τον Άγιο Ιωάννη, τον Άγιο Στέφανο και πολλές ακόμα. Πηγαίνοντας 
προς ένα ψηλό βράχο θα δείτε στην κορυφή του το εκκλησάκι των Επτά Μαρτύρων, απ’ όπου έχετε 
πολύ ωραία θέα προς την θάλασσα. Κάτω από το Κάστρο μπορείτε να επισκεφθείτε τον γραφικό 
παραθαλάσσιο οικισμό Σεράλια, ή Γιαλό με τα μεσαιωνικά λιμενικά έργα, από την εποχή που ήταν 
το λιμάνι του οικισμού και του νησιού. Τέλος, έξω από τον οικισμό, στην ανατολική ακτή του νησιού, 
μπορείτε να δείτε την εκκλησία της Παναγίας της Πουλάτης του 19ου αιώνα. 

Κοντινές παραλίες για κολύμπι είναι στα Σεράλια και την Πουλάτη σε μικρή απόσταση από το 
χωριό. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κο-
ντινής Απολλωνίας (3 χιλιόμετρα δυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. Οι λάτρεις της πεζοπορίας θεωρούν ιδανική βόλτα και την διαδρομή Απολλωνία – Κάστρο, 
ή και αντίστροφα.

http://www.greekhotel.com
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7.

Καταβατή 
    

Η Καταβατή είναι ένας οικισμός που τα τελευταία χρόνια τείνει να ενωθεί με την Απολλωνία. 
Βρίσκεται κατά μήκος του δρόμου που οδηγεί στην πρωτεύουσα του νησιού, στους πρόποδες του 
προφήτη Ηλία. 

Ο οικισμός διαθέτει δυνατότητα για διαμονή και φαγητό εδώ, όπως και αρκετά καταστήματα για 
την εξυπηρέτηση των επισκεπτών. 

Στον ίδιο τον οικισμό και την ευρύτερη περιοχή μπορείτε να δείτε πολλές εκκλησίες μεταξύ των 
οποίων την Παναγία της Καταβατής, ή Αγγελόχτιστη, τον Άγιο Ανδρέα σε γειτονικό ύψωμα με το 
ίδιο όνομα, την Αγία Μαρίνα που θα την επισκεφθείτε με τα πόδια, ακολουθώντας το μονοπάτι που 
οδηγεί εκεί. Ακόμα, μπορείτε να πάτε στις Μονές της Παναγίας των Φυρογιών, όπου τον Ιούλιο και 
τον Αύγουστο πιθανότατα θα δείτε και κάποια έκθεση αγγειοπλαστικής και άλλων τεχνών και στην 
ερειπωμένη Μονή του Ταξιάρχη της Σκάφης με κάποιες ακόμα σωζόμενες αγιογραφίες, όπου φτά-
νετε ακολουθώντας το μονοπάτι. Τέλος, αξίζει να επισκεφθείτε τον εντυπωσιακό Προφήτη Ηλία τον 
Υψηλό, σε υψόμετρο περισσότερο από 600 μέτρα, όπου θα φτάσετε επίσης από μονοπάτι, μετά από 
περπάτημα 2 περίπου ωρών. Στον Προφήτη Ηλία θα δείτε τα κελιά και τις υπόγειες στοές της μονής 
που περιβάλλονται από τείχος και το καθολικό της παλιάς μονής του 8ου αιώνα. Τέλος, μπορεί-
τε να δείτε την ακρόπολη του Αγίου Ανδρέα με τα εντυπωσιακά κυκλώπεια τείχη των μυκηναϊκών 
χρόνων και ίχνη ανθρώπινης εγκατάστασης από τους νεολιθικούς χρόνους, καθώς και τον Πύργο 
στην τοποθεσία «Καδέ», ακολουθώντας τον δρόμο προς το Βαθύ. 

Οι κάτοικοι της περιοχής γιορτάζουν με πανηγύρια τις γιορτές της Αγίας Mαρίνας στις 17 Ιου-
λίου και του Προφήτη Ηλία στις 20 Ιουλίου στο ομώνυμο μοναστήρι. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της σχεδόν 
εφαπτόμενης Απολλωνίας (λίγες εκατοντάδες μέτρα βόρεια).

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. Φυσικά οι λάτρεις της πεζοπορίας θεωρούν ιδανική βόλτα και αυτήν την διαδρομή από την 
Απολλωνία, ή και αντίστροφα.

8.

Άνω Πετάλι 
    

Το Άνω Πετάλι είναι ένα μικρό χωριό σε μικρή απόσταση από την Απολλωνία (1,5 χιλιόμετρο 
βόρεια) και το όνομά του σημαίνει «βραχώδες ύψωμα». Οι λιγοστοί μόνιμοι κάτοικοι του χωριού 
ασχολούνται με την γεωργία και τον τουρισμό. 

Ο οικισμός διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή και προσφέρει κάποιες υπηρεσίες και ευκολίες 

http://www.greekhotel.com
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στους επισκέπτες και τους περαστικούς, μεταξύ των οποίων και το περίφημο παραδοσιακό καφενείο 
του Φελλού. 

Στο χωριό μπορείτε να δείτε την εκκλησία του Αγίου Αντύπα (17ος αιώνας) με την ενδιαφέρουσα 
αρχιτεκτονική, αλλά το πιο ενδιαφέρον στοιχείο είναι η υπέροχη θέα προς την θάλασσα στα ανα-
τολικά. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κο-
ντινής Απολλωνίας (1,5 χιλιόμετρο νότια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. Φυσικά οι λάτρεις της πεζοπορίας θεωρούν ιδανική βόλτα και αυτήν την διαδρομή από την 
Απολλωνία, ή και αντίστροφα.

9.

Κάτω Πετάλι
    

Το Κάτω Πετάλι είναι ένα μικρό χωριό σε μικρή απόσταση από την Απολλωνία (1 χιλιόμετρο 
βορειοανατολικά) και είναι κτισμένο σε ένα μικρό ύψωμα. Οι λιγοστοί μόνιμοι κάτοικοι του χωριού 
ασχολούνται με την γεωργία και τον τουρισμό. 

Ο οικισμός διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή και προσφέρει κάποιες υπηρεσίες και ευκολίες 
στους επισκέπτες και τους περαστικούς.

Στο χωριό μπορείτε να δείτε την φημισμένη εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής (τέλη του 19ου αι-
ώνα) με το εξαιρετικής κατασκευής πλακόστρωτο προαύλιό της που αποτελεί μοναδικό δείγμα λα-
ϊκής τέχνης. Αλλά και το ίδιο το χωριό προσφέρεται ως δείγμα παραδοσιακής αρχιτεκτονικής και 
έχει γίνει αντικείμενο πολλών μελετών κυρίως από Γερμανούς μελετητές της τοπικής αρχιτεκτονικής 
κληρονομιάς. Στο νεοκλασικό κτίριο του παλιού Δημοτικού Σχολείου που κτίστηκε στα μέσα της δε-
καετίας του 1920 σήμερα φιλοξενείται το μουσικό σχολείο της Σίφνου. Ο επισκέπτης μπορεί επίσης 
να επισκεφτεί την Ιερά Μονή του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου του 17ου αιώνα, που φιλοξένησε 
το πρώτο σχολείο της Σίφνου και βρίσκεται λίγο ανατολικότερα του οικισμού. Τέλος, νότια από το 
χωριό μέσα στις ελιές βρίσκεται ο παλιός και γραφικός ναός της Παναγίας του Κούκια, ή Μυρτι-
διώτισσα που κτίστηκε στις αρχές του 17ου αιώνα. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κοντινής 
Απολλωνίας (1 χιλιόμετρo νότια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. Φυσικά οι λάτρεις της πεζοπορίας θα βρουν ιδανική βόλτα και αυτήν την διαδρομή από την 
Απολλωνία, ή και αντίστροφα.

http://www.greekhotel.com
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10.

Άγιος Λουκάς 
    

Ο Άγιος Λουκάς, ή Άη Λουκάς, όπως συνηθίζουν να τον λένε οι ντόπιοι, είναι ένα μικρό χω-
ριουδάκι πολύ κοντά στον Αρτεμώνα, σχεδόν σε επαφή με αυτόν. Οι λιγοστοί μόνιμοι κάτοικοι του 
χωριού ασχολούνται με την γεωργία και τον τουρισμό. 

Ο οικισμός διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή και προσφέρει κάποιες υπηρεσίες και ευκολίες 
στους επισκέπτες και τους περαστικούς.

Στο χωριό μπορείτε να δείτε τον ναό της Παναγίας του Γουρνιά και του Αγίου Νικολάου, που είναι 
ένας δισυπόστατος ναός με εξαιρετικά ενδιαφέρουσες αγιογραφίες του Αγαπίου, ενός σπουδαίου 
λαϊκού αγιογράφου, τον Ναό του Άη Γιώργη του Αφέντη, με ωραίες εικόνες σπουδαίων αγιογράφων 
του 17ου αιώνα και την σπάνιας αρχιτεκτονικής εκκλησία του Αγίου Κωνσταντίνου με την προτομή 
του Νικολάου Χρυσόγελου να δεσπόζει στην ομώνυμη πλατεία μπροστά στην εκκλησία. Επίσης εδώ 
μπορείτε να δείτε παλιά αρχοντικά της οικογένειας εφοπλιστών Βερνίκου. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της εφαπτόμε-
νης Απολλωνίας. 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες γίνεται με τακτικά δρομολόγια λεωφορείων, με ταξί, 
καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Φυσικά οι λά-
τρεις της πεζοπορίας θεωρούν ιδανική βόλτα και αυτήν την διαδρομή από την Απολλωνία, ή και 
αντίστροφα.

11.

Πλατύς Γιαλός
    

Ο Πλατύς Γιαλός είναι ένας γοργά αναπτυσσόμενος παραθαλάσσιος τουριστικός οικισμός που 
έχει αναπτυχθεί μπροστά στην ομώνυμη πολυσύχναστη μεγάλη παραλία σε μια περιοχή με καλ-
λιέργειες και πολλές ελιές. Κατοικείται από 120 περίπου μόνιμους κατοίκους που ασχολούνται με 
τον τουρισμό. Θεωρείται παλιό παραδοσιακό κέντρο της αγγειοπλαστικής και εδώ θα βρείτε πολλά 
παραδοσιακά εργαστήρια που παράγουν και πωλούν στους επισκέπτες πανέμορφα κεραμικά, τα 
οποία μπορείτε να δείτε να παράγονται κυριολεκτικά μπροστά στα μάτια σας. Βρίσκεται σε απόστα-
ση 12 χιλιόμετρα νότια από την Απολλωνία.

Ο οικισμός διαθέτει πάρα πολλές δυνατότητες για διαμονή κοντά στην θάλασσα και προσφέρει 
πολλές ευκολίες και υπηρεσίες στους επισκέπτες.

Ο επισκέπτης εδώ μπορεί να θαυμάσει την θέα από την κορυφή του υψώματος που βρίσκεται 
η Ιερά Μονή της Παναγίας του Βουνού των αρχών του 19ου αιώνα με την περίφημη και ιστορική 
εικόνα της Παναγίας της Μαχαιρούσας, όπου γίνεται πανηγύρι την παραμονή του Ευαγγελισμού 
και των Εισοδίων της Θεοτόκου στις 20 Νοεμβρίου. 

http://www.greekhotel.com
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Βορειοανατολικά του Πλατύ Γιαλού βρίσκεται ο Άσπρος Πύργος, ένας από τους σπουδαιότερους 
πύργους του νησιού που αποτελούσαν ένα εκτενές σύνολο φρυκτωριών που προειδοποιούσαν τους 
κατοίκους του νησιού για επερχόμενη επιδρομή. Στη θέση Ακρωτηριάκι στις αρχές του 20ου αιώνα 
ο αρχαιολόγος Χρήστος Τσούντας προσδιόρισε και ανακάλυψε προϊστορικό νεκροταφείο. Τέλος, 
απέναντι από την είσοδο του όρμου στο ακατοίκητο νησάκι Κιτριανή, βρίσκεται η παλιά εκκλησία 
της Παναγίας της Κιτριανής με ενδιαφέρον τέμπλο του 18ου αιώνα. Ο ναός κτίστηκε τον 11ο αιώνα 
και είναι μάλλον το αρχαιότερο σχετικό μνημείο του νησιού. 

Το κολύμπι σας θα το απολαύσετε στην μεγάλη παραλία του οικισμού και στην παραλία του 
Λαζάρου. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (9 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στον Πλατύ 
Γιαλό όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

12.

Φάρος
    

Ο όμορφος γραφικός οικισμός Φάρος βρίσκεται 7 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά από την Απολλωνία 
στο βάθος ενός όρμου καλά προστατευμένου από τους βοριάδες. Το όνομά του το οφείλει στον μεγά-
λο φάρο που υπάρχει στην είσοδο του όρμου, δίπλα από το μοναστήρι του Σταυρού. Μέχρι τα τέλη 
του 19ου αιώνα εδώ ήταν το κυρίως λιμάνι της Σίφνου και, ακόμα και σήμερα, είναι το ασφαλέστερο. 
Κατοικείται από 100 περίπου μόνιμους κατοίκους που ασχολούνται κυρίως με τον τουρισμό. 

Στο όμορφο ψαροχώρι υπάρχουν δυνατότητες για διαμονή και καλό φαγητό σε παραθαλάσσιες 
ψαροταβέρνες και αρκετά καταστήματα που προσφέρουν διάφορες ευκολίες στους επισκέπτες. 

Για κολύμπι έχετε στην διάθεσή σας τρεις όμορφες συνεχόμενες μικρές και γραφικές παραλίες. 
Είναι η Φασολού, ο Φάρος και το Γλυφό που επειδή είναι αρκετά ήσυχες προσφέρονται για γαλήνιο 
κολύμπι. Επίσης από εδώ μπορείτε να ακολουθήσετε το μονοπάτι για να πάτε στην Χρυσοπηγή και 
το Αποκοφτό. 

Στην δυτική πλευρά του όρμου θα δείτε τα ερείπια των εγκαταστάσεων για την φόρτωση του με-
ταλλεύματος από τα παλιά μεταλλεία που το μετέφεραν στο Λαύριο. Επίσης στο βάθος του όρμου 
υπάρχουν τα ερείπια από μια αρχαία φρυκτωρία. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (7 χιλιόμετρα βορειοδυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#platysgialos
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#platysgialos
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επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Στο μικρό ασφαλές λιμάνι του οικισμού μπορούν να δέσουν 
και να ανεφοδιαστούν με νερό και λοιπά χρειώδη μικρά σκάφη. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στον Φάρο 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

13.

Χερρόνησος
    

Η Χερρόνησος είναι ένα πολύ γραφικό παραθαλάσσιο χωριουδάκι με μικρό ασφαλές λιμανάκι 
για μικρά ψαροκάικα και μικρά τουριστικά σκάφη. Κατοικείται από 50 περίπου μόνιμους κατοίκους 
και βρίσκεται σε μια περιοχή με μεγάλο φυσικό κάλλος, σε απόσταση 15 περίπου χιλιόμετρα βορει-
οδυτικά από την Απολλωνία. 

Διαθέτει μικρές δυνατότητες για διαμονή, αλλά βρίσκει κανείς εξαιρετικό φαγητό σε παραθαλάσ-
σιες ψαροταβέρνες με φρεσκότατο ψάρι. 

Αξίζει να δείτε το παραδοσιακό εργαστήριο της αγγειοπλαστικής στον ίδιο χώρο με μια ψαρο-
ταβέρνα. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κο-
ντινής Απολλωνίας (15 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. 

14.

Χρυσοπηγή
    

Η Χρυσοπηγή βρίσκεται στη νότια ακτή του νησιού σε ένα εντυπωσιακό παραλιακό φυσικό πε-
ριβάλλον που, σύμφωνα με τους λάτρεις της φύσης, είναι ένα από τα ωραιότερα τοπία στη Σίφνο. 
Είναι μια βραχώδης χερσόνησος ανάμεσα στον Φάρο και τον Πλατύ Γιαλό, σε απόσταση 8 χιλιόμετρα 
περίπου νοτιοανατολικά από την Απολλωνία. Ο βράχος, το μοναστήρι και το όλο τοπίο αποτελούν 
πόλους έλξης για τους πολλούς επισκέπτες της περιοχής. 

Η περιοχή διαθέτει δυνατότητες για διαμονή και φαγητό σε μικρές παραθαλάσσιες ταβερνούλες.

Το πλέον αξιοπρόσεκτο χαρακτηριστικό της περιοχής είναι το μοναστήρι της Παναγίας που κτί-
στηκε το 1650 από τους ευσεβείς κατοίκους του νησιού όταν βρήκαν την εικόνα της Ζωοδόχου 
Πηγής που έφτασε στην ακτή από την θάλασσα. Στο μοναστήρι μπορείτε να μείνετε αν θέλετε στα 
λιγοστά κελιά του που διατίθενται στους επισκέπτες και, αν είστε εκεί την παραμονή της γιορτής της 
Ανάληψης (στα τέλη Μαΐου ή στις αρχές Ιουνίου), θα συμμετάσχετε στο μεγάλο πανηγύρι. 

http://www.greekhotel.com
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Για κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (8 χιλιόμετρα βορειοδυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και την Απολλωνία γίνεται με ταξί, καθώς επίσης και 
με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. 

Παραλίες

Η Σίφνος είναι το νησί με παραλίες που μπορούν να ικανοποιήσουν όλες τις απαιτήσεις και αντα-
ποκρίνονται σε κάθε γούστο. Έχει βραχώδεις και σχετικά απότομες ακτές, μικρές, ή μεγάλες παραλίες 
με βότσαλο και πανέμορφες αμμουδιές με χρυσή άμμο. Σε άλλες παραλίες μπορούμε να πάμε οδικώς 
με όχημα, κάποιες άλλες είναι προσβάσιμες μόνο από την θάλασσα και αρκετές, μικρές και ήσυχες, 
μόνο με τα πόδια από γραφικά καλοδιατηρημένα μονοπάτια. 

Παραλίες της Δυτικής Ακτής

Παραλία

Καμάρες
    

Η παραλία στον όρμο του λιμανιού του νησιού είναι μεγάλη και αμμουδερή και βρίσκεται μπρο-
στά στον ομώνυμο οικισμό του λιμανιού, τις Καμάρες. Έχει μήκος που ξεπερνάει τα 1.500 μέτρα. 
Βρίσκεται σε απόσταση 6 χιλιόμετρα Βορειοδυτικά της Απολλωνίας και ακριβώς δίπλα στο λιμάνι. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πολλές δυνατότητες για διαμονή, φαγητό σε 
αρκετά εστιατόρια και άλλες ευκολίες και υπηρεσίες. Πρόκειται για καλά οργανωμένη παραλία που 
πολλές φορές έχει τιμηθεί με τον τίτλο της Γαλάζιας Σημαίας. Η θάλασσα είναι αρκετά ρηχή και 
προσφέρεται και για οικογένειες με μικρά παιδιά. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (6 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες γίνεται με τα πόδια και από την Απολλωνία με τακτικά 
δρομολόγια λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνη-
το, ή μοτοσικλέτα. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στις Καμάρες 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Βαθύ 
    

Η μεγάλη αμμουδερή παραλία Βαθύ βρίσκεται στον ομώνυμο όρμο της νοτιοδυτικής ακτής του 
νησιού και έχει μήκος που ξεπερνά τα 1.400 μέτρα. Βρίσκεται σε απόσταση 11 περίπου χιλιόμετρα 
νοτιοδυτικά από την Απολλωνία και έχει καταστεί δημοφιλής τα τελευταία χρόνια μετά την κατα-
σκευή του δρόμου που συνδέει το Βαθύ με την Απολλωνία. Εκτείνεται εκατέρωθεν του μόλου που 
δέχεται τα καραβάκια από τις Καμάρες. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πολλές δυνατότητες για διαμονή, φαγητό σε 
γραφικές παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες, καφετέριες και άλλες ευκολίες και υπηρεσίες. Πρόκειται για 
οργανωμένη παραλία που προσφέρει στους επισκέπτες ξαπλώστρες και ομπρέλες. Έχει κόσμο, αλλά 
λόγω του μεγέθους της συνήθως είναι αρκετά ήσυχη. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(11 χιλιόμετρα βορειοανατολικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ταξί και με ιδιωτικό, 
ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Επίσης λόγω του μόλου μπορείτε να χρησιμο-
ποιήσετε σκάφος, ιδιωτικό, ή μισθωμένο για να έλθετε εδώ. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στο Βαθύ όπως 
παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλίες της Ανατολικής Ακτής

Παραλία

Πουλάτη
    

Η μικρή βραχώδης ακτή Πουλάτη βρίσκεται λίγο πιο ανατολικά από τον Αρτεμώνα μπροστά από 
το ομώνυμο ξωκλήσι (Παναγία της Πουλάτης). Βρίσκεται σε απόσταση 3 χιλιόμετρα ανατολικά από 
την Απολλωνία. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πολλές δυνατότητες για διαμονή και φαγητό 
στην ευρύτερη περιοχή. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(3 χιλιόμετρα δυτικά). 

Η πρόσβαση από τον Αρτεμώνα γίνεται με τα πόδια, κατεβαίνοντας το μονοπάτι που οδηγεί στην 
εκκλησία (10 λεπτά) και από την Απολλωνία γίνεται με λεωφορείο ή με ταξί μέχρι τον Αρτεμώνα. Αν 

http://www.greekhotel.com
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έλθετε με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα, θα αφήσετε το όχημά σας 
στο πάρκινγκ του οικισμού. 

Παραλία

Επτά Μάρτυρες 
    

Η μικρή βραχώδης ακτή Επτά Μάρτυρες βρίσκεται στα βόρεια του Κάστρου, κάτω ακριβώς από 
τον οικισμό και μπροστά από το ομώνυμο ξωκλήσι, σε απόσταση 4 χιλιόμετρα ανατολικά από την 
Απολλωνία. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πολλές δυνατότητες για διαμονή στην ευρύτερη 
περιοχή, φαγητό σε γραφικές παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες και την δυνατότητα να φωτογραφήσει 
το εκκλησάκι και την θάλασσα και να φωτογραφηθεί με φόντο που θα το θυμάται πάντα. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(4 χιλιόμετρα δυτικά). 

Η πρόσβαση από το Κάστρο γίνεται με τα πόδια κατεβαίνοντας τα σκαλοπάτια που οδηγούν 
στην εκκλησία, ακολουθώντας τις πινακίδες που γράφουν «Επτά Μάρτυρες». Από την Απολλωνία 
θα φτάσετε μέχρι το Κάστρο με λεωφορείο, ή ταξί, ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή 
μοτοσικλέτα που θα τα αφήσετε στο πάρκινγκ στο τέλος του περιφερειακού δρόμου. 

Παραλία

Γιαλός, ή Σεράλια   
(Κάστρο)

    

Η πολύ μικρή (μόλις 30 μέτρα) παραλία με βότσαλο Γιαλός, ή Σεράλια βρίσκεται κάτω ακριβώς 
από το Κάστρο στο σημείο που ήταν το αρχαίο λιμάνι της Σίφνου. Βρίσκεται σε απόσταση 4 χιλιό-
μετρα ανατολικά από την Απολλωνία. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πολλές δυνατότητες για διαμονή στην ευρύτερη 
περιοχή και φαγητό σε γραφικές παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(4 χιλιόμετρα δυτικά). 

Η πρόσβαση από το Κάστρο γίνεται με τα πόδια κατεβαίνοντας τα σκαλοπάτια που οδηγούν 
στην θάλασσα. Από την Απολλωνία θα φτάσετε μέχρι το Κάστρο με λεωφορείο, ταξί, ιδιωτικό, ή 
νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. 

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Φάρος
    

Η μικρή γραφική αμμουδερή παραλία Φάρος βρίσκεται στον ομώνυμο όρμο της νοτιοανατολικής 
ακτής του νησιού, σε απόσταση 7 περίπου χιλιόμετρα νότια από την Απολλωνία και είναι μια αρ-
κετά ήσυχη παραλία που προσφέρεται για ένα ήρεμο μπάνιο. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του δυνατότητες για διαμονή, για φαγητό, ή καφέ 
και αναψυκτικά σε παραθαλάσσιες ψαροταβέρνες και άλλες ευκολίες. 

Η παραλία προσφέρεται και για οικογένειες με παιδιά, όχι μόνο γιατί είναι ήσυχη, αλλά και γιατί 
τα νερά της είναι αρκετά ρηχά και ασφαλή.

 
Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 

(7 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικιασμέ-
νο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Επίσης, λόγω της ύπαρξης του μικρού ψαράδικου λιμανιού, 
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μικρό σκάφος, ιδιωτικό, ή μισθωμένο για να έλθετε εδώ. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στον Φάρο 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Φασολού
    

Η μικρή γραφική αμμουδερή παραλία Φασολού βρίσκεται στον όρμο του Φάρου, δίπλα ακριβώς 
από την παραλία του Φάρου στην νοτιοανατολική ακτή του νησιού. Βρίσκεται σε απόσταση 7 περί-
που χιλιόμετρα νότια από την Απολλωνία και είναι μια παραλία αρκετά ήσυχη, που θα ικανοποιήσει 
όσους επιθυμούν ένα ήρεμο μπάνιο.

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του δυνατότητες για διαμονή σε κοντινή απόσταση, 
για φαγητό, ή καφέ και αναψυκτικά στο εστιατόριο της παραλίας.

Η παραλία προσφέρεται και για οικογένειες με παιδιά, όχι μόνο γιατί είναι ήσυχη, αλλά και γιατί 
η θάλασσα είναι αρκετά ρηχή και ασφαλής.

Για οποιαδήποτε περίπτωση ανάγκης θα πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της 
Απολλωνίας (7 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικια-
σμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Επίσης, λόγω της ύπαρξης του μικρού ψαράδικου λι-
μανιού στον πολύ κοντινό Φάρο, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μικρό σκάφος, ιδιωτικό, ή μισθωμένο 
για να έλθετε εδώ.

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Γλυφό, ή Βλυχό
    

Η μικρή γραφική παραλία Γλυφό βρίσκεται στον όρμο του Φάρου, απέναντι ακριβώς από την 
παραλία του Φάρου στην νοτιοανατολική ακτή του νησιού. Βρίσκεται σε απόσταση 7 περίπου χιλιό-
μετρα νότια από την Απολλωνία, έχει μήκος 150 περίπου μέτρα και είναι μια αρκετά ήσυχη παραλία 
που προσφέρεται για ένα ήρεμο μπάνιο. 

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του δυνατότητες για διαμονή και φαγητό σε κο-
ντινή απόσταση. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(7 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικια-
σμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. και φτάνετε στην ήσυχη παραλία. 

Για να φτάσετε στην ήσυχη παραλία, θα παρκάρετε λίγο πιο πέρα στον Φάρο και θα περπατήσετε 
λιγότερο από 5 λεπτά, ακολουθώντας ένα μικρό σοκάκι μέσα από τον οικισμό του Φάρου 

Παραλία

Χρυσοπηγή
    

Η παραλία της Χρυσοπηγής στην πραγματικότητα είναι η βραχώδης ακτή μπροστά στην χερ-
σόνησο με το ομώνυμο μοναστήρι και βρίσκεται στη νότια ακτή του νησιού, ανάμεσα στον Φάρο και 
τον Πλατύ Γιαλό. Βρίσκεται σε απόσταση 8 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά από την Απολλωνία. 

Δυνατότητες για διαμονή και φαγητό υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή.

Η Χρυσοπηγή απευθύνεται σε τολμηρούς κολυμβητές και δεν προσφέρει καμία εξυπηρέτηση και 
ευκολία σε συμβατικούς κολυμβητές.

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(8 χιλιόμετρα βορειοδυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικια-
σμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα.

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά με την Σίφνο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

μέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 μ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

20

Παραλία

Αποκοφτού
    

Η μικρή αμμουδερή παραλία Αποκοφτό, ή Αποκοφτού βρίσκεται στον ορμίσκο που σχηματίζει 
η χερσόνησος της Χρυσοπηγής στη νότια ακτή του νησιού. Βρίσκεται σε απόσταση 8 χιλιόμετρα 
νοτιοανατολικά από την Απολλωνία. 

Δυνατότητες για διαμονή υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή. Στα δύο μικρά εστιατόρια της πα-
ραλίας μπορείτε να απολαύσετε το φαγητό σας δίπλα στην θάλασσα.

Η μικρή αμμουδερή παραλία μήκους λίγο περισσότερο από 100 μέτρα, έχει και κάποια σημεία 
με βότσαλο προσφέρεται για ήσυχο μπάνιο σε μια ήρεμη τοποθεσία. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(8 χιλιόμετρα βορειοδυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικια-
σμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα.

Παραλία

Σαούρες
    

Η πολύ μικρή παραλία (50 περίπου μέτρα) με βότσαλο Σαούρες βρίσκεται στον ορμίσκο που 
σχηματίζει η χερσόνησος της Χρυσοπηγής, στη νότια ακτή του νησιού. Βρίσκεται σε απόσταση 8 
χιλιόμετρα νοτιοανατολικά από την Απολλωνία. 

Δυνατότητες για διαμονή και φαγητό υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή. 

Η παραλία προσφέρεται για ήσυχο μπάνιο σε μια ήρεμη τοποθεσία. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 
(8 χιλιόμετρα βορειοδυτικά). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικιασμέ-
νο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα. Θα παρκάρετε το αυτοκίνητό σας μπροστά στην εκκλησία 
και ακολουθώντας το μικρό μονοπάτι δεξιά σας θα φτάσετε μετά 5 λεπτά στην ήσυχη παραλία. 

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Πλατύς Γιαλός 
    

Η μεγάλη αμμουδερή παραλία Πλατύς Γιαλός βρίσκεται στον ομώνυμο όρμο της νοτιοανατολικής 
ακτής του νησιού και είναι η μεγαλύτερη παραλία της Σίφνου, αλλά και μια από τις μεγαλύτερες 
όλων των Κυκλάδων. Βρίσκεται σε απόσταση 9 περίπου χιλιόμετρα νότια από την Απολλωνία και 
είναι εξαιρετικά δημοφιλής, γεγονός που την κάνει και την πλέον πολυσύχναστη και πολύβουη του 
νησιού.

Ο επισκέπτης της παραλίας έχει στην διάθεσή του πάρα πολλές δυνατότητες για διαμονή, φα-
γητό σε πολλά εστιατόρια και παραθαλάσσιες ταβέρνες, πολλές καφετέριες και μπαρ και αρκετές 
άλλες ευκολίες και υπηρεσίες. Πρόκειται για μια καλά οργανωμένη παραλία που προσφέρει στους 
επισκέπτες ξαπλώστρες και ομπρέλες. 

Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής 
Απολλωνίας (9 χιλιόμετρα βόρεια). 

Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με τακτικά δρομολόγια 
λεωφορείων, με ταξί, καθώς επίσης και με ιδιωτικό, ή νοικιασμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσι-
κλέτα. 

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαμονή σας σε Καταλύματα στον Πλατύ 
Γιαλό όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλίες στο Βορρά

Παραλία

Χερρόνησος
    

Η μικρή αμμουδερή παραλία της Χερρονήσου βρίσκεται σχεδόν στο βορειότερο σημείο του νησιού, 
σε ένα καλά προστατευμένο όρμο δίπλα στο ομώνυμο μικρό ψαροχώρι. Βρίσκεται σε απόσταση 15 
χιλιόμετρα περίπου βορειοδυτικά από την Απολλωνία, έχει μήκος περίπου 200 μέτρα και συνδυάζει 
μια θαυμάσια παραλία με ένα περιβάλλον αξέχαστης άγριας ομορφιάς. 

Υπάρχουν πολύ λίγες δυνατότητες για διαμονή, αλλά προσφέρεται για ήσυχο μπάνιο και καλό 
φαγητό δίπλα στο κύμα. Επειδή τα νερά είναι ρηχά είναι κατάλληλη και για οικογένειες με μικρά 
παιδιά. 

 
Σε κάθε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθούμε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Απολλωνίας 

(15 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά). 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#platysgialos
http://www.greekhotel.com/cyclades/sifnos/contents.htm#platysgialos
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Η πρόσβαση από το λιμάνι στις Καμάρες και από την Απολλωνία γίνεται με ιδιωτικό, ή νοικια-
σμένο επιβατηγό αυτοκίνητο, ή μοτοσικλέτα.

Απρόσιτες παραλίες
    

Στην δυτική και νότια απρόσιτη ακτή του νησιού υπάρχουν κάμποσες βραχώδεις και πολύ λίγες 
αμμουδερές παραλίες στις οποίες η πρόσβαση είναι δυνατή μόνο από την θάλασσα, ή από μονοπά-
τι. Οι σπουδαιότερες είναι τα Βρουλίδια (βότσαλο), τα Γιαλούδια (βότσαλο), Τσόχα (αμμουδιά) και 
Βλυχάδα (αμμουδιά) στην δυτική ακτή, καθώς επίσης και Φυκιάδα (αμμουδιά) και Κοντός (αμμουδιά) 
στην νότια ακτή. Στα βιβλιοπωλεία, τα ταξιδιωτικά γραφεία και σε άλλα καταστήματα μπορείτε να 
προμηθευτείτε τον χάρτη με τα μονοπάτια του νησιού, όπου θα δείτε και πώς μπορείτε να πάτε με 
πεζοπορία στις παραπάνω παραλίες. 

Τί να ψωνίσετε; Τοπικά προϊόντα
Κάποιος επισκέπτης που φεύγει από την Σίφνο παίρνει μαζί του και μερικά αναμνηστικά, που 

στην περίπτωσή μας έχει πολλά για να διαλέξει. Φυσικά, στην πρώτη θέση των προτιμήσεων των 
επισκεπτών βρίσκονται τα κεραμικά, τα παραδοσιακά κεραμικά με σχέδια και σχήματα χιλιάδων 
χρόνων, άλλα από τα οποία είναι απλώς διακοσμητικά, αλλά πολλά, εκτός από πολύ όμορφα, είναι 
και χρηστικά. Άλλα τοπικά προϊόντα είναι όμορφα χειροποίητα υφαντά και πανέμορφοι ντουρβάδες, 
τα οποία επίσης είναι εξαιρετικά όμορφα και πολύ χρηστικά. 

Και η γη της Σίφνου προσφέρει απλόχερα τα αγαθά της στους επισκέπτες της. Γεωργικά και 
κτηνοτροφικά προϊόντα υψηλής ποιότητας και άφθαστης νοστιμιάς και γεύσης. Το αγνό μέλι, ένα 
από τα καλύτερα των Κυκλάδων, δυνατό κρασί, υπέροχης γεύσης και μεγάλης ποικιλίας τυριά, μια 
μοναδική κάπαρη, ίσως η ωραιότερη της Ελλάδας, σύκα που μένουν αξέχαστα. Και βέβαια, υπάρχει 
και το «βαρύ πυροβολικό» των γεύσεων και των αναμνηστικών τοπικών προϊόντων του νησιού. Μι-
λάμε φυσικά για τα κάτι παραπάνω από υπέροχα γλυκά. Είτε πρόκειται για τα αμυγδαλωτά που 
είναι ξακουστά ως πέρα από τις θάλασσες, τα υπέροχα μπουρέκια, τους τοπικούς κουραμπιέδες, το 
ανεπανάληπτο παστέλι, τη μελόπιτα της Σίφνου και τα διάφορα κουλούρια, είτε πρόκειται για τα 
γλυκά του κουταλιού, όλα είναι πρώτης ποιότητας, φίνας γεύσης και από εκείνα που δεν μπορείς 
να σταματήσεις ποτέ σε ένα. 

Γιατί Σίφνος; 
… γιατί είναι το νησί που η οικογένεια το βρίσκει ήσυχο και η νεανική παρέα φρέσκο και μοντέρ-

νο.

… γιατί εδώ έρχεται κάποιος για να κάνει ήσυχες και όμορφες διακοπές σε ένα περιβάλλον με 
υψηλών προδιαγραφών παρεχομένων υπηρεσιών. 

… γιατί έχει παραλίες για κάθε γούστο, μεγάλες και μικρές, αμμουδερές και με βότσαλο, με βα-
θιά νερά και ρηχές, βραχώδεις και ομαλές, ήσυχες και πολύβουες, για νέους και για οικογένειες, 

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά με την Σίφνο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

μέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 μ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

23

απρόσιτες και με εύκολη πρόσβαση, όπου πάει ο καθένας ή μόνο ο τολμηρός κολυμβητής και όλες 
αυτές σε ένα τόσο μικρό τόπο, σε ένα τόσο μικρό νησί!

… γιατί εδώ γεννήθηκαν πολλοί αρχιμάγειροι με πιο γνωστό τον Τσελεμεντέ που έδωσε το όνομά 
του στο βιβλίο της μαγειρικής και της ζαχαροπλαστικής. 

…. Γιατί, εκτός από τους αρχιμάγειρες, είναι φημισμένη και για την παραδοσιακή της κουζίνα με 
τους ρεβιθοκεφτέδες, την ρεβιθάδα, την καπαροσαλάτα, τα περίεργα τυριά και φυσικά την ατελείωτη 
σειρά από γλυκίσματα σπιτικά, του κουταλιού, του ταψιού. 

… γιατί είναι πανέμορφη την άνοιξη και το Πάσχα, με ένα τρελό πανηγύρι λουλουδιών να βεβαι-
ώνει την επικείμενη Ανάσταση της φύσης και του Θεανθρώπου.

… γιατί είναι ο ιδανικός τόπος για να κάνεις πεζοπορία το φθινόπωρο, ακολουθώντας πανάρχαια 
καλοδιατηρημένα μονοπάτια που σε οδηγούν σε μέρη που μόνο ο πεζός έχει το προνόμιο να απο-
λαύσει, και για να τραβήξεις φωτογραφίες από τοπία απείρου φυσικού κάλλους, με την ατμόσφαιρα 
τόσο κρυστάλλινα διαφανή όσο πουθενά αλλού.

… γιατί είναι από τα τελευταία καταφύγια μια πανάρχαιης τέχνης, της αγγειοπλαστικής που 
χιλιάδες χρόνια «διδάσκεται» στο νησί και που το έκανε πασίγνωστο στα πέρατα της Μεσογείου.

… γιατί εδώ βλέπεις τον κόσμο πιστό στις παλιές συνήθειες και στα αρχαία έθιμα και παραδόσεις, 
που τα ακολουθούν όχι για να προσελκύσουν την περιέργεια των επισκεπτών, αλλά γιατί είναι ο 
τρόπος ζωής τους.

http://www.greekhotel.com
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